

Procvat autentičnih hrvatskih suvenira



Na Trgu bana Jelačića u Zagrebu otvoren 4. sajam hrvatskog suvenira. Predstavljani su proizvodi od meda, lavande, licitara, voća pa sve do ručnih radova, tradicijskog nakita, domaćih kolača

Četvrti sajam hrvatskog suvenira otvoren je u srijedu na Trgu bana Jelačića. Sajam koji je organizirala Udruga »Hrvatski suvenir« trajat će do nedjelje, a na njemu je svoje suvenirske, tradicijske i slične proizvode na 32 štanda predstavilo stotinjak izlagača iz cijele Hrvatske. Osim samih proizvoda, na Sajmu su se predstavili i brojni tradicijski obrti, radionice te kušaonice.

Da bi atmosfera bila što veselija, nastupila je i grupa Cinkuši, a plesove svog kraja izveo KUD »Karlo Benko« iz Moravče.

»Cilj ove manifestacije je skrenuti pozornost na autentičnost hrvatskih suvenira te na zaštitu od nelojalne uvozne konkurencije iz Kine«, ističu organizatori.

Naime, svi izlagači na Sajmu složili su se u jednom - ovakvi sajmovi trebali bi se češće održavati kako bi ljudi mogli kupovati prave hrvatske suvenire.

»Sajam bi se u svakom slučaju trebao češće održavati kako bi mogli pokazati svoje proizvode. Naime, u trgovinama se naši suveniri prodaju i po nekoliko puta većim cijenama, a taj novac ne ostaje nama, tako da je i za kupce i za nas proizvođače najbolja ovakva direktna prodaja na sajmu«, rekla je Branka Aralica iz Šibenika.

Ona se na Sajmu predstavila s proizvodima sa svog obiteljsko-poljoprivrednog gospodarstva koje se bavi uzgojem i preradom maraske, badema i smokava.

»Već tri godine naše obiteljsko gospodarstvo ručno radi džemove, a za 2007. godinu naš je džem od crnih smokava i oraha osvojio zlatnu medalju za najbolji džem u Hrvatskoj, dok je lani osvojio broncu«, rekla je Branka Aralica.

Prvog dana Sajma odlično se prodavala lavanda, a na iznenađenje mnogih, proizvođač nije s mora nego iz Zagreba. Naime, Ivan Markulin iz Novog Zagreba na Sajmu se predstavio s proizvodima od lavande koje izrađuje zajedno s obitelji.

»Prije četiri godine počeli smo saditi lavandu u Vukomeričkoj gorici i pokraj aerodroma Pleso i dobro nam uspijeva tako da od nje proizvodimo ulje, vrećice punjene lavandom protiv moljaca, ulje te sol za kupanje«, rekao je Ivan Markulin.

Pune ruke posla imala je i gospođa Evica Novoselić koja je prodavala već svima poznate Evine domaće kolače. Posjetitelji Sajma s oduševljenjem su kupovali njene domaće štrudle, kolače od dizanog i tankog tijesta, i to po cijeni od četiri kune.

Dragutin Marijan Volarić iz Jastrebarskog predstavio je neobične suvenire, a sve na bazi meda. Naime, od keramike je ručno izradio figuru starinskoga zagrebačkoga oglasnoga stupa i unutra stavio med, a na sličan je način napravio i mliječni lončić. Oba su, kaže, suvenira osvojila kupce, a i dobila priznanje Turističke zajednice grada Zagreba. Uz to, proizvodi i medno vino, mednu travaricu te rakiju od meda.

Posebno zanimljiv bio je i štand Mije Vojkovića iz Novske koji se predstavio pomalo neobičnim suvenirima. On, naime, izrađuje tradicionalan ribarski alat poput vrški, mreže špiglerice, sačme i ostalog ribarskog pribora.

»Već trideset godina pletem, a 20 godina ribario sam pa sam sve to spojio i odlučio pletiti i izrađivati ribarski pribor. Najesen planiram izdati brošuru o mojim suvenirima na tri strana jezika«, rekao je Mijo Vojković.

Mara Sućec na Sajmu predstavila se ručnim radom. »Već tri godine aktivno sudjelujem na Sajmu suvenira jer je to praktički jedino mjesto na kojem mogu predstaviti i prodati svoje radove«, rekla je Mara Sućec. Njeni proizvodi, poput stolnjaka, nadstolnjaka i podmetača, sve su ručni rad, a ona ih sama doma izrađuje i na tkalačkom stanu. Kaže kako bi bilo idealno da se ovakav sajam održava barem dva puta mjesečno, i to na Trgu bana Jelačića budući da, ističe, ovdje ima i najviše kupaca, što domaćih, što turista.

Draženka Kubat, vlasnica obrta Farbica, jedna od stalnih izlagačica na Sajma, izrađuje suvenire sa šestinskim i licitarskim motivima.

»Unatoč brojnim suvenirima koji se proizvode u Kini, stranci baš traže, a i znaju prepoznati, naše autohtone hrvatske suvenire budući da su prepoznatljivog stila i kvalitete i to nam je drago«, rekla je Draženka Kubat.

Kolači po sedam, med po 20 kuna

Sajam autohtonih hrvatskih suvenira svi zainteresirani mogu posjetiti svakog dana od 10 do 21 sat, sve do nedjelje, 5. srpnja. Građani na sajmu mogu i po 50 posto jeftinijim cijenama kupiti suvenire, koji se u trgovinama zbog visokih marži prodaju dosta skuplje. Primjerice, veliki buket lavande prodaje se po deset kuna, džemovi i med po 20 kuna, podmetači za čaše 10 kuna, domaći kolači po sedam kuna.

Martina Pauček Šljivak